

Una junta general

En el Colegio de Abogados

Un voto de censura a la Junta de Gobierno. - Los señores Torrejón y Campos anuncian su dimisión

La noticia, en realidad, no nos sorprende, a pesar de que el Colegio de Abogados, por su carácter de agrupación profesional «cuasi-oficial» parecía condenado, como tantas otras instituciones de este género, al ostracismo más absoluto y a la más rotunda inacción, a la inacción que se convierte en este medio nuestro y como en este caso ocurría, en fuerza reaccionaria intransigente y feroz. Y no nos extraña el hecho porque los aires de renovación de que está lleno el ambiente han de llegar hasta el último rincón de la última caverna, limpiando la atmósfera de ese terrible microbio de vetustez y arcaísmo que es el peor de los miasmas sociales. Los tiempos son llegados. La gente nueva se está imponiendo y ya no tolera que se desconozcan sus derechos ni que con gesto despectivo se prescindiera de ella. Que si llega un momento en que puede atacar esas fortalezas de papel que hasta ahora pasaron por inmovibles, lo hace, y no con aire de dómine sino con gesto sonriente y llena de optimismo. Sabe bien el camino y marcha por él imperturbable y serena.

solicitada legalmente por suficiente número de colegiados. Puesto a votación, se aprueba por once votos contra siete. El Decano dice que sigue presidiendo el acto pero ya con carácter dimisionario.

Es censurada la actuación de la Junta desconociendo los derechos inscrtos a favor del Colegio en el Registro de la Propiedad con relación al arrendamiento del piso que ocupa la entidad contiguo a la Audiencia; y con tal razón se pide un nuevo voto de censura para la Junta, del cual se desiste después, reiterando el Decano el propósito de dimitir.

Se expresa el sentimiento con que se ha visto que don Ramón Campos haya tomado a su cargo la acusación contra un compañero, en causa por un delito político, llevando la defensa del ex secretario de Hacienda de la primera dictadura, Calvo Sotelo, y el señor Campos presenta su dimisión con carácter irrevocable.

Y... como eran las dos de la tarde se levantó la sesión, dando aun por tratar lamentables actuaciones de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados convertido hasta hoy en cueva troglodítica.

Ayer, domingo, a las doce del día, se reunió en junta general el Colegio de Abogados de la capital. Se celebró la sesión en el salón de la Audiencia. Presidió el decano, don Antonio Martínez Torrejón con don Ramón Campos y don Manuel Pérez Mirete, de la Junta de Gobierno. Leída el acta es aprobada.

También se aprueban las cuentas. Al darse lectura al presupuesto de gastos e ingresos para el año que empieza se promueve debate sobre la celebración de la «fiesta del Abogado», pidiéndose que se consigne una cantidad fija para que tenga lugar este año y no ocurra como en el pasado, en que no se celebró. Se acuerda por unanimidad destinar una partida a tal efecto. Suscitada cuestión sobre cual ha de ser el día en que sea celebrada, se propone la fecha del 1.º de mayo, fiesta internacional del trabajo, y sometida la propuesta a votación se pronuncian en favor nueve colegiados, y en contra, otras nueve. Incluido el Decano, que preside. Decide el empate el Decano votando nuevamente y se rechaza la propuesta.

El Decano da lectura a su memoria anual y como la misma comprende toda la actuación de la Junta durante el año, se promueve discusión sobre dicha gestión.

Por unanimidad se acuerda protestar ante el gobernador militar, el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Justicia por la forma como se hicieron de Alicante, con ocasión de su última visita a la ciudad los ilustres abogados del Colegio de Madrid don Angel Galarza y don Alvaro de Albornoz y pedir que sea destituido del cargo, si todavía lo desempeña, quien sea de ello responsable.

Se propone un voto de censura para la Junta de Gobierno en pleno por haber infringido los Estatutos al dejar de convocar una Junta general extraordinaria

ALIRON

Cualquier tiempo pasado...

Pero ¡«Cantaclaro» de mis entretelas, no se ponga usted así! ¿Cuándo querrá usted convencerse de que a usted lo que «le va» es el humorismo? Y usted se empeña en pisar el campo de lo sentimental y, a veces, bordear la filosofía. ¡No, hombre, no! Humorismo, ¡y abajo las canas!

Cuando yo leí sus «Quisicosas» de ayer, me puse muy triste. «A este «Cantaclaro» -pensé- me lo han engañado miserablemente, aunque yo bien sabía que era muy difícil engañar a usted, siquiera sea por eso que usted mismo afirma de que más sabe el diablo por viejo que por diablo. Pero me dió mucha pena, créame, ver como forzaba usted su pluma en unas «Quisicosas» que les faltaba ese salero y ese garbo que solamente tiene usted cuando escribe y cuando se viste de Almirante en el Club de Regatas.

Por lo demás, abundo en su opinión. Los jóvenes de hoy son realmente insoportables. Apenas salen de la cáscara y ya quieren cacarear. La juventud de nuestros días no respeta nada y contra todo se rebela. ¡Hasta de lo tradicional y de lo viejo se ríen, mi querido amigo! Usted dirá que eso es una falta de educación, y yo le daré a usted la razón una vez más porque es usted un buen amigo a quien quiero y admiro. Pero hay quien disculpa estos defectos de los jóvenes diciendo que no hay tales carneros: que lo que sucede es que la juventud de hoy no conoce la hipocresía y carece de espíritu jesuitico. ¿Qué le parece a usted? ¡Oh, aquellos buenos jóvenes de su tiempo que iban a misa muy modestos, respetaban a los mayores y se ruborizaban ante los bellos ojos de una damita casadera!... Con razón evoca usted lejanos tiempos. Esos tiempos de sus años mozos -¡ay!- que no han de volver y en los que no había perversidad mayor en un muchacho adolescente que chupar regalitos y leer la historia de Cleopatra. En cambio hoy se masca goma americana y se lee a Freud.

La verdad es que los jóvenes del día... ¡puaf! Afortunadamente, ha llegado a tiempo la Asociación de Padres de Familia que usted no preside,

PEPE PEREZ

Gente conocida

Vegara, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Buades.

MEJORADO

Se ha reintegrado a sus ocupaciones habituales el profesor Mercantil, don Enrique Rodríguez Olanó.

ENFERMOS

Se halla ligeramente enfermo el abogado don Luis Abenza.

—Se encuentra enferma la esposa de nuestro buen amigo, don Vicente Bañuls.

—Se halla restablecido el secretario del Excelentísimo Ayuntamiento, nuestro compañero en la Prensa, don Enrique Ferré.

—También se encuentra restablecido, don Carlos Faes.

—Se encuentra enfermo el presidente del Casino, don Norberto Camdos.

—Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo, don Francisco Ribell.

—Se encuentra gravemente enferma doña Carmen Pomares

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad al ilustrado magistrado don Mariano Avilés.

—Regreso de Madrid el presidente de la Diputación don Manuel Pérez Mirete.

—Ayer marcharon a sus posesiones de Albacete, los señores marqueses del Boch.

—Marchó a Valencia el Notario de Alicante don José María Py y de Puyade.

—Marchó a Valencia el conde don Luis García Ruiz.

—Regresó el ingeniero don Pascual Carrión.

—De nuevo se encuentra entre nosotros, de paso para Málaga, el joven y culto abogado del Estado don Arturo Fernández Noguera que hasta hace poco prestó sus servicios en ésta Delegación de Hacienda.

PETICION DE MANO

Para su hijo don Francisco ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Salvetti y Pardo por los señores de Blezquez y Sánchez Romate, distinguida familia de Jerez.

Con este motivo se han cruzado los correspondientes, y en este caso, valiosos regalos.

—Hemos tenido la grata satisfacción de abrazar a nuestro excelente amigo y consecuente republicano don José Ruiz Verdú presidente del Comité de Alianza Republicana de Pinoso quien regresa hoy a su pueblo.

PAVESAS

¡El peligro!

Los ramplones periodistas, que por ser un poco atunes, usan lugares comunes, se llamarán «comunistas».

Los que sin preparación de un falso saber abusando y el sentido común usan siempre, «comunistas» son,

Los que no queriendo ver algo común y elocuente nos lo niegan comúnmente. «comunistas» han de ser.

Los sujetos camorristas que nunca tienen ningún cuidado de irse al común, también serán «comunistas».

Esas personas austeras que con gran severidad viven en comunidad, son «comunistas» de veras.

Anaches y carteristas, aunque se queden impunes, por sus delitos comunes son en verdad «comunistas».

Esas damas mañaneras que comulgando se ven, han de ser comunioneras, o «comunistas» más bien.

Los pobres o los rentistas que van hechos un atún (¡) al depósito común, al final son «comunistas»...

Y aún hay quien tiene el culismo y la evidente imprudencia de no admitir la existencia del terrible comunismo

T. A. V.

—Saludamos en esta Redacción a nuestro querido correligionario don Vicente Sánchez Ramírez, presidente del Comité de Alianza Republicana de Hondon de las Nieves, quien después de treinta y cinco días de ausencia regresa a su pueblo.

NECROLOGIA

Ha fallecido tras rápida enfermedad el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don Enrique Esteve que por su competencia, caballerosidad y simpatías tan estimado fue en la ciudad.

A su desconsolada familia acompañamos cordialmente en el dolor que le aflige.

Vida teatral

«Las vacaciones de Víctor»

El sábado por la tarde puso en escena la compañía Pina Thullier la comedia cuyo título encabeza estas líneas. Se trata de una traducción del francés realizada con limpieza y soltura por Enrique Thullier.

Anunciado su estreno sin bombos ni platillos resultó ser una entretenida farsa con sus ribetes de sentimentalismo, pero todo excelentemente ponderado y desenvuelto con ese delicioso desenfado galó.

Sobre todo sirvió la comedia para ratificar la general impresión de que Mercedes Préndes es una actriz de insuperable talento artístico. Su creación de Víctor basta para acreditarlo.

CATASTROFE EN CALPE

Una explosión destruye tres embarcaciones

Anteanoche ocurrió un trágico siniestro en las tranquilas costas de Calpe, junto al lanchón que ha llenado de luto a la bella región de la Marina.

Viajaba de Barcelona a Cartagena, con carga general en la que predominaban los bidones de carburo de calcio, el pallebote «Lezo» de la matrícula de San Sebastián cuando al llegar a la altura de Calpe la tripulación vio que al buque se le había abierto una vía de agua que lo ponía en peligro de zozobrar.

Demandó auxilio y se lo prestaron los laudes «Isabel» de la matrícula de Altea y «San Jaime» que remolcaron al «Lezo» hasta la playa de «Los» haciendo encallar no sin grandes trabajos.

Como, no obstante, el «Lezo» seguía en peligro de zozobrar, se procedió a la descarga de las mercancías y especialmente del carburo que, al contacto con el agua, constituía una seria amenaza.

Para efectuar la de carga en plena noche, desde los laudes auxiliares se encendieron hachones que alumbraban el paraje.

Se ignora como se produjo inopinadamente una horrenda explosión que se oyó desde Altea y otros pueblos comarcanos. No será temerario suponer que fuera alguna pavesa o chispa de los hachones la que hiciera inflamarse el gas acetileno producido al contacto del agua con el carburo de calcio.

Lo cierto es que la explosión

fué seguida de un terrible incendio que envolvió al «Lezo», al «Isabel» y al «San Jaime» que en pocos minutos eran devorados por el mar arrastrando, con ellos, a sus tripulantes.

Los vecinos todos de Calpe acudieron en socorro de las víctimas del espantable suceso; pero ya poco pudieron hacer la inmensa hoguera, voraz, lo destruía todo.

Los carabineros, el comandante de Marina de Calpe don Gonzalo Jerez, pudieron salvar a cinco hombres vivos, aunque con gravísimas quemaduras, y retirar el cadáver de otro.

Los laudes eran el «Isabel» de Juan Pastor «Chuan de Corrales» y el «San Jaime» de Jaime Moreguez; un hijo de éste salvó de la catástrofe pero se halla sufriendo graves lesiones. Del «Lezo» sucumbieron los seis hombres que formaban la tripulación.

De las embarcaciones alicantinas, murieron en el siniestro: Antonio Bort Tur, Celestino Limpo Pérez, José Guilmalt Pastor y Juan Ivars Ronda, todos de Calpe.

Fue recogido el cadáver de Vicente Perles Llobell.

Sufren graves quemaduras Pedro Crespo Roselló, José Navarro Cano Juan Crespo Avargues y Miguel Vargas Oncina.

De Alicante salió para Calpe con el fin de instruir el oportuno sumario, el teniente de navío don Rogelio Vera,

«Los Reyes Católicos»

Ardua era la lucha que Fernández del Villar había sostenido para conseguir mantenerse entre el público alicantino a la altura que su anterior comedia, «La educación de los padres», lo había colocado.

Creemos que no lo ha conseguido.

El género disparatado del retorcimiento de la frase y la acumulación ilógica de situaciones absurdas, lo que tanto agradó al buen público en la obra ya mencionada, no encuentra en «Los Reyes Católicos» una continuación similar.

Se trata aquí de una comedia que a ratos tiene acento quinariano, a otros regresa al chispe y al retruécano, y a algunos parece tratarse de una zarzuela y se espera de un momento a otro que los 18 personajes que hay en escena entonces cualquier coro apropiado a las circunstancias.

Todo esto dicho sin menoscabo para la obra, trazada con la habilidad peculiar en su autor y con aciertos que sería vano negar, aparte del planisibilia con que fué escrita.

El tipo de Don Lucas pudo ser lo mejor de la comedia sino se le obligara a ponerse, en ridículo o constantemente sin duda para congraciarse con una parte del público a no dudar in significativo.

En la noche del estreno el defecto principal de «Los Reyes Católicos» fué la desmesurada extensión de algunas de sus escenas y la existencia de otras. Se nos dice que todo ha sido corregido y ahora no dudamos que el éxito acompañará a la comedia que Fernández del Villar tuvo la gentileza de venir a estrenar entre nosotros.

La interpretación buena en general.

El público aplaudió al final de cada acto y en el de la obra obligó al autor a salir a escena para recoger los aplausos.

SILVIO



La Excelentísima Señora Doña Rosa de Saint-Aubin y Bonneton

Falleció en Alicante el 5 de Enero de 1931

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su sobrina don Julio San-Aubin, su sobrina paterna doña Amparo Conalejas, su prima doña Matilde Bonneton, don Enrique Aznar, doña Pilar González de Aznar y demás familia,

RUEGAN a sus amigos que se sirvan encomendar su alma a Dios.

Los funerales que se celebraron en la P.rogia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) de esta capital, el día 27 del corriente, a las diez de la mañana, y el mismo día a las once, en la Iglesia de San Sebastián de Madrid, seránスピリト dos al eterno descanso de su alma.

Propague usted el «Diario»

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

14 FEBRERO

Baile del «Diario»

Le esperamos a V. en el Principal



alivian los dolores y levantan las fuerzas sin atacar el corazón ni los riñones.



quecillas

Plato del día
Arroz a la primavera.—Se pone a rehogar en aceite cebolla picada y unos trocitos de jamón; luego se le añade zanahorias, puerro, col, lechuga, espinacas, guisantes, pimientos, tomates pelados, y cortados en cuadrado; la col, lechuga, puerros, zanahorias y espinacas, cortadas en Juliana, se deja rehogar un poco y se cubre con caldo y se deja hirviendo hasta que cuezan.
 En otra cazuela se pone a freír en aceite un ajo, después de frito, se quita el ajo y se pone arroz.
 Se le da dos vueltas y se le añaden las verduras ya cocidas; se moja una doble cantidad de caldo que arroz; se deja cocer durante veinte minutos y se sirve.

Farmacias de interés
La de la Dra. Pascual y Lo Vesa, plaza de la Reina Victoria, la de don Rafael Planellas, plaza de la Fabrica y la de don J. A. Bonmati, calle de Segarra.
Para limpiar terciopelo blanco que es é ligeramente anejo, cúbrase el terciopelo con harina blanca caliente.
 Déjese así cubierto por espacio de veinticuatro horas, y luego sacúdase bien.
 Si está muy manchado, frótase bien con tiza francesa o con magnesita en lugar de harina.
Subasta
 El día 4 de Febrero próximo tendrá lugar en los almacenes

Pectoral Dr. Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner

CALMAN LA TOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CARRROS, RONQUERA y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

MAXIM'S

PROGRAMA PARA HOY 26 DE ENERO

Extraordinario EYITO de

Consuelito Moreno

Colosal DEBUT de

Carmen Cervantes

Grandioso DEBUT de

Carmelita Castillo

SECCIONES TARDE Y NOCHE

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

de la Aduana de esta ciudad a las once horas, la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Clases particulares

Expedientes

Principal.—Compañía de dramas y comedias de Finc-Thullier.

Tarde a las seis:
 «La educación de los padres»
 Despedida de la compañía.

Ideal.— Sesiones a las seis y a las diez (cine).
 «La indomable».

Central.— Desde las seis, sesión continua.
 «La mujer de Salinas».

Monumental.— Sesión continua desde las 6 en adelante de cine sonoro.

«Un hombre de suerte».
Salón España.— Sesión continua de seis en adelante.
 «Aventura de un navegante».

HACE FALTA CHICO para recados, que sepa leer y escribir y tenga buenas referencias. Razón: en nuestra Redacción.

A PLENO SOL se arrienda el piso principal de la casa número 10 de la Plaza de Ramiro. Informes, Manuel Luis Cárcelos, Rafael Terol número 32. La llave la inquilina del segundo piso.

SE NECESITA meritorio para despacho sabiendo escribir a máquina. Razón en nuestra Redacción.

PARA VIVIR EN FAMILIA se desea matrimonio o persona sola. Razón: P. Chapí, 4, bajo.

CANAS



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha el pelo ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción caldada. La raspa desaparece rápidamente. Caliente con las instrucciones. De venta en todas partes.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona:

CAJA DE AHORROS 4% por 100 anual.

Cuentas corrientes 2% por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento (fijo):

A tres meses... 3,5% por 100

A seis meses... 4% por 100

A un año... 4,5% por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Anís "Altamirano"

No lo olvide

Desde la Zeca a la Meca usen las medias LOUVRE y REBECA, de venta en

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 y Altamira, 8

Propaganda V. el "Diario"

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

Monumental

HOY

Un hombre de suerte

Y UNA COMICA EN DOS PARTES.

Sesión permanente de las 6 en adelante

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREFILECTA DE LOS INTELIGENTES

FEMINA

Castafco, 18 -- primero

Sala de belleza -- Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. -- Salones independientes

Preços moderados

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado. -- Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

CERVEZA MAHOU

VINOS Y CONACOS González Byass

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

JEREZ De... FRONTERA

«Tio Pepe», «insuperables»

«Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

IDEAL

SONORA

HOY

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

La indomable

Una cómica en dos partes

PASTILLAS MERINO

QUITANA LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de las vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS

Llevan el aval de un prestigio de la medicina española

HOTEL PRINCIPE

TODO CONFORT. -- Excelente comida

PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Príncipe, 7, esquina a la Plaza de Canalejas



PIDANSE CATALOGOS

CORTES, 570 - BARCELONA

ACONTECIMIENTO

inaugural de la temporada taurina de 1931

Antonio Márquez, José Amorós

Gitanillo de Triana, Jesús Solórzano,

Alfredo Corrochano y Angel Fuentes

lidarán toros de

JUAN BELMONTE

que asistirá a esta fiesta organizada por el

CLUB MARQUEZ

Domingo 1 de febrero

A las tres y media de la tarde

Entrada general... 3'00 ptas.
 para señoras y niños... 1'50 »

EL DIA 15 DE ENERO COMENZARA EN

“El Barato”

(Tejidos, Novedades y Géneros de Punto)

La grandiosa liquidación total de todas las existencias a precios extraordinariamente baratos

Por cesación de negocio. No es propaganda. ES LIQUIDACION VERDAD. GRANDES SALDOS. (GRANDES SORPREAS). DESDE EL DIA 15, [PRIMER DIA. OPORTUNIDAD UNICA NO CONFUNDIRSE:

“EL BARATO”

Calderón de la Barca 2. (Frente escaleras Mercado)

FOMENTO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios-Compra-Venta de hipotecas

Tipo fijo de intereses 4% anual sin comisiones. -- Dirijase las peticiones a nuestras oficinas sin intervención de Agentes

Oficinas técnico administrativas: Santa María 159 (cb let), Tel., 281 Badalona (Barcelona)

Señoras:

el principal atractivo en la mujer es una elegante y duradera

Ondulación Permanente

hecha en la acreditada

Peluquería Rafael

procedimiento moderno y científico empleado por los mejores peluqueros norteamericanos. Una hora es suficiente para que los cabellos más lacios y difíciles sin valor artístico, se convierten en una bonita cabellera ondulada, que da realce a la belleza de la mujer. Rapidez y seguridad es lo que ofrece esta casa por su mucha práctica.

Rafael.-Calatrava, 7, entresuelo ALICANTE

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Siguen las sorpresas aunque menos detonantes

El Madrid venció en Rugby a la selección inglesa.—Diversas pruebas de hockey, de ciclismo y de cross.—El Madrid hace un relativo buen papel.—El Barcelona empata difícilmente en su campo.—Nuestro Torregrosa es expulsado del campo de juego.—Brillantemente reapareció Zamora.—El Betis y el Athletic madrileño figuran empatados en la segunda división

(De nuestros redactores, corresponsales y de la Agencia «Noti-Sport»)

Torneo de Ligas

Primera división

Un partido competido

San Sebastián (Tel.)—El equipo local ha vencido al Madrid por dos a uno.

El Madrid ha hecho un gran partido jugando con gran entusiasmo y codicia al igual que la Real Sociedad por la que el partido ha sido verdaderamente de campeonato. Zamora ha estado enorme. Ha parado mucho y ha intervenido con gran acierto aunque siempre se le ha notado en las estradas que las hacía con precauciones. El Madrid, consecuencia de la buena labor de Zamora ha estado a punto de terminar el partido con un empate a pesar de el mejor juego de los donostiarres que también como decimos, han jugado muy bien.

En la Real Sociedad ha asistido magnífica cohesión entre la línea de ataque y los medios. En el primer tiempo dominó más la Real Sociedad. El primer gol se consiguió a los veinte minutos para los madrileños. Gurruchaga pasa a Leoncito que cedió a su vez la pelota a Olaso que la remata a la red. Se creó luego la Real Sociedad y al reacción otra vez los madrileños transcurrió el resto del partido con dominio alterno.

Los realistas chutaron varias veces contra la portería madrileña sin conseguir nada hasta que a los 24 minutos surgió el empate. Marqueta pasa a Garmendia. Este con la cabeza en tregua el balón a Cholin quien a su vez le pasa a Biznobia (C.) Zamora se echó a sus pies pero la pelota rebotó y se estrella contra el cuerpo de Biznobia y penetra en la red. Zamora queda en el suelo quejándose de dolores en el hombro pero a pesar de ello siguió jugando demostrando entereza.

Continúa la lucha con gran entusiasmo, se inicia el juego violento y Vallana no se da cuenta de las patadas que se tiraban unos a otros.

Termina el primer tiempo con el empate a un gol y otra vez fue silbado Vallana.

La segunda parte fué de iguales características. Ambos onces siguieron jugando con entusiasmo y a tren enorme sin que la codicia decayese un solo momento. La Real Sociedad realiza un ataque potente que se estrella contra la gran defensa del Madrid.

Cuando parecía que el partido iba a terminar con un empate, pero en un avance de los locales Biznobia de cabeza loga el gol de la victoria.

Poco después Vallana ordena la expulsión de Torregrosa por la jugada ilícita y con el resultado de dos a uno termina el match.

Un empate en Barcelona

Barcelona (Tel.)—En el terreno de Las Cortes con asistencia de numeroso público contendieron los campeones de Cataluña y el Deportivo Alavés. Los alaveses realizando un buen encuentro consiguieron un magnífico empate ante el Barcelona. El partido fué menos interesante de lo que era de esperar. El presentarse ambos contendientes con sus líneas desquiciadas impidió realizasen barcelonistas y alaveses un mejor juego.

Los alaveses cuya línea mas floja es la delantera la presentaron muy debilitada por la ausencia de varios de sus elementos y los que quedaban actuaron en puesto diferente al acostumbrado. A pesar de ello los alaveses sin jugar bien consiguieron en algunos momentos en aprieto las flogas huastecas azulgranas y mientras la delantera alavesa lograba el gol del empate su trío defensivo realizó una vez mas una actuación magna impidiendo que los catalanes lograsen mas tantos.

Después del trío defensivo que fueron muy superiores al resto de sus compañeros se distinguió por el Deportivo Alavés Antero. El resto de los componentes actuaron flojamente. Por el Barcelona destacaremos al trío defensivo especialmente a su meta Nogues, que en la segunda parte realizó una labor meritoria. Del resto del equipo únicamente.

En el primer tiempo desde los primeros momentos el dominio corresponden a los campeones de Cataluña que presionan fuertemente la meta de Beristain que se defiende admirablemente. No obstante esta excelente labor no puede impedir a los cinco minutos que su meta se vea franqueada o primera y única vez en esta tarde. El autor del gol es Arnau al rematar de cabeza un pase de Goiburru.

Casi todo el tiempo transcurre el partido soso y sin grandes jugadas por lo que el público se aburre.

A los cuarenta minutos de esta primera parte el Deportivo Alavés logra el empate. El interior deportivista Albeniz de un gran tiro desde lejos que Nogues no ve es el autor del gol. El tanto es aplaudido. Con el resultado de empate a un gol termina la primera parte.

En el segundo tiempo el juego es aburrido y no hay jugada digna de mencionar y con el empate a uno termina el match.

Fácil victoria de los «leones»

Bilbao (Tel.)—En el campo de San Mamés y con buena entrada se ha celebrado el partido

Athletic de Bilbao Español correspondiente a la primera división de la Liga.

Desde los comienzos se vió del partido por la victoria franca y rápida de los locales que en pocos minutos se notaron tres goles siendo el primero de Iraragorri de espléndido cabezazo. El segundo lo logró el mismo jugador el poner a una melée ante la puerta españolista de un chut potente y el tercero debido a un chut imponente de Luis Uribe que fué acogido con una gran ovación. Le lesionó el portero españolista Meño siendo sustituido por Aznar.

En la segunda parte siguió el dominio athletico haciendo el meta sustituto a Aznar grandes paradas. Poco después el Español tenía una nueva baja en sus filas siendo ahora el defensor Sapriza el que tuvo que abandonar el terreno de juego bajando a la defensa Trabal.

El cuarto gol fué obra también de un potente tiro de Luis Uribe logrando quinto y último tanto Gorostiza en una de sus clásicas internadas que terminó con un tiro sesgadisimo.

Y faltando escasamente un minuto para la terminación del encuentro y cuando mayor era el dominio bilbaíno un rechace largo de la defensa españolista fué recogido por Juve que de escapada individual logró el gol del honor.

Me la jornada para Cataluña

Barcelona (Tel.)—En Guinardó el club de Guecho, logró batir al Europa barcelonés por cuatro goles a uno.

La victoria del renas fué merecida jugaron mucho mejor que sus contrarios. Hay que tener en cuenta que el Europa jugó casi todo el encuentro con solo diez jugadores y un rato bastante largo de la primera parte con solo nueve, esto han dicapó grandemente a los de Gracia y los desmoralizó.

En la primera parte en sus comienzos los barceloneses son los dueños de la situación pero no consiguen marcar tanto al goño hasta los 22 minutos de juego al rematar Calvet de un buen tiro un pase de Carmona.

Reaccionan los areneros y a los cinco minutos Yermo de un pase medido a Suárez que este lo introduce en la meta de Florenza.

Desde este momento el que más juega es el Arenas y a los ocho minutos del tanto anterior Calero el rematar un centro de Siro marca el segundo gol para el Arenas. Al poco rato de este lanceo se retira lesionado el defensor europeo Viguera y unos minutos después resulta fuertemente lesionado Alcezar que no vuelve a reaparecer en el resto del encuentro.

En la segunda parte el dominio del Arenas es más acentuado. El Europa con la ausencia

de Alcezar se desmoraliza y no da una a derechas.

A los cinco minutos de este segundo tiempo Calero marca un nuevo tanto para su equipo y mediado el tiempo es conseguido por Yermo en jugada personal el último tanto de la tarde y el cauto del Arenas.

Los santanderinos siguen venciendo

Santander (Tel.)—El Racing local ha vencido a la Real Unión de Irún por cuatro a uno.

Empieza el partido dominando el equipo local que a los 10 minutos se anotaba el primer gol. Larrinaga cedió atrasado a Baragaño que lanza un gran tiro que rechazó flojo Emery y Tele. bien colocado fusiló el primer gol. Reacciona el equipo frontero logrando dominar breves minutos, durante los cuales se tiran tres corner en contra del equipo local sin consecuencias.

Poco a poco los locales vuelven a dominar y a los 15 minutos Larrinaga cede a Cisco y el centro de éste es rematado por Ibarra que logra el segundo gol.

El Racing domina. Sus jugadas rápidas desconciertan a los jugadores iruneses. En un momento de agobio para la meta local René pierde un tanto seguro. Cuando faltan unos 10 minutos para terminar el primer tiempo, Larrinaga pasa a Telete que a placer marca el tercer gol.

Empieza el segundo tiempo marcando los santanderinos el cuarto gol al minuto de haber comenzado y logrando en la forma siguiente. Un chut de Ibarra es rechazado flojamente por un defensor irunés y Baragaño desde lejos lanza un soberano tiro que es el cuarto gol. El dominio de los santanderinos es grande si bien ahora no se emplean con el entusiasmo de la primera parte. A los 17 minutos y ya más nivelado el juego hay un magnífico pase de Luis Regueiro a Urtiabea y esto el gol del honor facilmente.

Segunda división

El Athletic vence al Castellón

Madrid (Tel.)—Ayer en el terreno de Vallecas el Athletic continuó su serie de triunfos. Derrotó al Deportivo de Castellón por tres goles a cero y por cierto que nadie podrá ponerlo al triunfo.

El equipo madrileño en todo momento fué muy superior a su contrario y no lo derrotó por mayor margen por la espléndida actuación del portero Altos, en más de una ocasión favorecido por la fortuna.

Por la diferencia de fuerzas el encuentro no era difícil para el club madrileño. No obstante los madrileños hicieron alarde de una gran codicia y su artillería funcionando constantemente fué la artifice de la victoria.

El equipo de Castellón es a pesar de todo un conjunto bastante aceptable. Su actuación de hoy explica justificadamente sus actuaciones anteriores y sus triunfos. Ayer se opusieron tenazmente a las avanzadas athleticas y sobretodo en los primeros veinte minutos de partido sus energías hicieron que la lucha estuviera muy igualada.

Después a pesar de ir los equipos rojiblancos animados por la confianza de marchar delante en el marcador, los leoninos sin tener una actuación individual destacada siguieron luchando con denuedo.

En el primer tiempo consiguieron dos goles los madrileños. El primero a los veintidós minutos por medio de Buira con un tiro desde muy cerca.

El segundo lo marcó a los 42 minutos Losada con la cabeza rematando un centro de Del Coso.

El segundo tiempo fué más aburrido que el anterior. En los últimos momentos consiguió el athletico un tercer gol obra de Losada con un buen cabezazo.

En Sevilla vence el titular

Sevilla (Tel.)—El equipo local ha vencido al Deportivo de La Coruña por cinco a dos.

Empieza presionando el Sevilla que a los siete minutos logra el primer gol al rematar Campanal de cabeza un buen centro de López.

Sigue jugando el Sevilla a placer y a la media hora de juego un chut de Campanal es rechazado flojamente por la defensa gallega, lo que aprovecha Ventolrá para marcar el segundo.

Machuca cede a corner un buen tiro de Torres.

Es sacado sin consecuencias y cuando faltaba escasamente un minuto para terminar la primera parte, Campanal desde lejos lanza un tiro que incomprendiblemente el meta coruñés no hace nada por parar creyendo sin duda va fuera, entrando el balón en la meta coruñesa por tercera vez.

Con tres a cero termina esta primera parte.

En el segundo tiempo empieza dominando el Deportivo de La Coruña. Rubio lanza un gran centro y Machuca hace una falsa salida que es aprovechada por Triana para marcar el primer gol coruñés.

El juego en esta segunda parte es nivelado y a los diecisiete minutos Brand escapa por su línea y lanza un magnífico centro que Campanal cruza imparable por cuarta vez.

Sigue, ahora, dominando más el Sevilla y a los veinte minutos una buena jugada de Ventolrá es terminada por Campanal de cabeza enviando el balón por quieto y última vez a la meta gallega y a los treinta y

dos minutos León logra aminorar la diferencia logrando en forma espléndida al segundo tanto coruñés.

Sin ninguna jugada digna de tenerse en cuenta hasta el final termina el partido.

En Murcia reaparece Aracil

Murcia (Tel.)—En el campo de la Condomina y con malísima entrada se ha celebrado el partido Murcia-Iberia correspondiente a la segunda división de la Liga.

Al presentarse en el terreno de juego tanto Vilalta como el equipo aragonés sonaron aplausos, no así al salir el Murcia a quien el público acogió con una monumental pits.

El primer tiempo el Murcia domina por jugar a favor del aire logrando embotellar a sus contrarios, pero la desastrosa actuación de la delantera hizo infructuoso dicho dominio.

Hay una zancadilla de la defensa aragonesa que el árbitro señala fuera oyéndose la primera bronca de la tarde.

Después hay otro penalty que tampoco señala el árbitro, en contra de los forasteros, y cuando mayor era el dominio

murciano Tomásio, lanza un tiro desde lejos, que pilla desprevénido al meta murciano y que ante el asombro del público vale al Iberia su gol.

Con uno a cero termina la primera parte.

En el segundo tiempo el juego es más nivelado aunque sigue desde luego mayor presión por parte del equipo local, pero sus delanteros no son peligrosos ante el marco en blanco.

A los 40 minutos el defensa Sorribas despeja una situación peligrosa para su equipo llevándose el balón descaradamente a corner.

El árbitro señala este y la bronca es imponente. Los jugadores murcianos piden el penalty y por fin Vilalta tras muchas consultas concede el penalty que tirado por Palacio es el gol del empate y con este resultado termina el match.

El Valencia vence

Valencia (Tel.)—El titular ha vencido al Sporting de Gijón por tres a cero.

El Valencia juega a favor del viento pero lo hace muy mal y domina el Sporting. A pesar de

(Continúa en cuarta plana)

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Lea y medite el público inteligente:

HERNIAS espontáneas: HERNIAS operadas y reproducidas; HERNIAS que aparecen de nuevo después de haber sido tratadas con inyecciones, procedimiento este que, empleado primeramente por Luton hace más de medio siglo (sobre los resultados del cual ya publicaba Schwalbe sus observaciones personales en 1876), se hubo, al fin, de abandonar, declarándolo fracasado, porque nuevos y concluyentes ensayos descubrieron que las apariciones de curación atribuidas a dichas inyecciones solo duraban unas semanas... Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas...

Con nuestros aparatos, bien distintos de los vendajes y braqueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, garantizamos la absoluta contención de cualquiera de esas HERNIAS, aún de las más voluminosas, siendo con esta contención integral como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tiene proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cuatro años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Para que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios concedemos a los clientes de modesta posición que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

CAIDA DEL ESTOMAGO Aparatos hipogástricos (de nuestra invención) para corregir esta dolencia.

Son de compresión elástica y rotatoria, susceptible de ser desarrollada por grados y de ser fijada en el punto y en la dirección convenientes propiedades esenciales que no reúne ninguno de los varios modelos de fajas conocidas.

GABINETE ORTOPÉDICO DE **Jerónimo Farre** Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo), Madrid

En Alicante, Hotel Samper, solamente el día 28 del actual mes de enero, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Un mes 2,25 pesetas
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,50 pesetas

Correspondencia literaria y politica, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Ultimas informaciones del dia

Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

Ello ensguida marca el equipo local. Sánchez hace un centro que Quires no puede interceptar...

El Valencia juega con dengana y cada vez tiene peor táctica siendo el partido completamente insulso de iniciativa asturiana...

En la segunda parte continúa la presión del Sporting practicando el Valencia un juego absurdo. El público presencia la lucha con gran disgusto...

El Betis empató en Oviedo

Oviedo (Tel.)—En Teatinos con gran entrada se celebró el encuentro de segunda división Betis Oviedo que termina con el empate a dos goles.

Los primeros en marcar fueron los Ovetenses a los 17 minutos. Pucón pasa la pelota a Alamo y éste con la cabeza la entrega a Gallart que cruza un buen tiro apuntándose el primer tanto.

Avanzó el Betis a los 17 minutos y Carreño desde lejos lanzó un chut formidable que Oscar intentó parar con el pie pero se le escapó y se introdujo en la portería siendo el tanto del empate.

A los 38 minutos se escapó Sans seguido por Chuts e intentaba cortarle el avance; no lo consiguió el asturiano y el andaluz centró la pelota haciéndose con ella Gilche pero sin conseguir alejar el peligro. Se originó peloteo ante la puerta Ovetense que decidió Sans marcando de chut raso el segundo tanto andaluz.

Con el resultado de dos a uno terminó la primera parte.

En el segundo tiempo a los 21 minutos hubo una escapada del Oviedo que avanzaba apoyado por el público y cerca del área chu a Gallart deteniendo la pelota Jesús a juicio de unos fuera de la portería y según otros detrás de la línea.

El árbitro concedió el tanto a pesar de las protestas de los jugadores andaluces y de algunos espectadores.

Tercera división

- Levante, 2; Júpiter, 2. Badalona, 3; Gimnástico, 1. Sabadell, 1; S. Canet, 1. Stadium Avilés, 2; Celta, 1. C. Leonesa, 7; Club Gijón, 4. Patria, 0; Baracaldo, 2. R. Huelva, 3; Malagueño, 0. Tolosa, 2; Logroño, 2. Racing, 1; Nacional, 1. Sestao, 6; Osasuna, 1. R. Ferrol, 1; R. Valladolid, 0. Aurora, 1; Zaragoza, 1.

Otras pruebas deportivas

Ciclismo

San Sebastián (Tel.)—La carrera ciclista San Sebastián-Tolosa (48 kilómetros) la ganó Bastida en 1 hora 34 minutos y 10 segundos.

Segundo Aguirrecherela. Tercero Iturri. Cuarto Zugasti. Por equipos ganó el Fortuna.

Madrid (Tel.)—Prueba de cross ciclo pedestre. Venció Francisco Llanos al que siguió Telmo García.

Hockey

Bilbao (Tel.)—Jugaron los primeros equipos del Athletic y el Baracaldo. Venció el primero por tres a cero.

Cross

Valencia (Tel.)—Campeonato regional con un recorrido de 50 kilómetros. Tomaron parte diez atletas. Venció Cabezas, del Gimnástico, seguido del de Valencia, Fuentes.

Vigo (Tel.)—Cándido Fernández venció en la prueba de cross (16.800 metros) en 43 minutos 28 segundos.

Rugby

Madrid (Tel.)—En el campo de la Unión Sporting se celebró un encuentro entre el equipo de Madrid y la selección de jugadores ingleses. El partido fue en todo punto muy igualado. Empezaron los ingleses marcando un «drop» gol a los diez minutos de juego.

El primer tiempo terminó con cuatro puntos los extranjeros por diez el Madrid y en el segundo tiempo Rigalaut por parte de los ingleses y Bonilla y Lancera completaron la puntuación de 18 a 12 con que finalizó el encuentro.

Fútbol alicantino

Para el campeonato Copa Amateur, la Federación Murcia ha designado las siguientes fechas respecto al grupo B (Alicante.)

1.ª Vuelta.—1.º de febrero Alicante y Deportivo Eldense; 8 de febrero Deportivo Eldense y Hércules; 15 de febrero Hércules y Alicante; 22 de febrero Deportivo Eldense y Alicante; 1.º de marzo, Hércules y Deportivo Eldense 8 de marzo, Alicante y Hércules. 15 de marzo vencedor del grupo A. (Murcia) y vencedor del grupo B, (Alicante) en campo neutral.

En Elche

Ayer se jugó en Altavix el último partido del campeonato regional de segunda categoría entre el Elche F. C. y el Gimnástico de Elche.

El partido careció de interés y acabó con la victoria de los propietarios por dos goles a cero.

Con 22 puntos queda el Elche F. C. campeón.

En Alcoy

En el partido amistoso el C. D. Alcoyano ha vencido al C. D. Eldense por uno a cero.

La serenísima señora Infanta doña Isabel, con motivo del santo de su sobrino, ha puesto un telegrama a Zaragoza pidiendo que la Virgen del Pilar salve al Rey y Berenguer sin dimitir.

Agitación escolar en Madrid

Madrid (Tel.)—Esta mañana se ha recrudecido la agitación escolar de días anteriores.

En la Facultad de Medicina hubo tranquilidad pero los alumnos no entraron en clase.

Los que penetraban en el edificio tenían que exhibir para ello el carnet escolar.

En cambio, en la Universidad

menudearon los escándalos. También se exigía a los alumnos la presentación de un volante para poder penetrar en el edificio.

Los alrededores estaban materialmente ocupados por la fuerza pública de infantería y de caballería. Las algaradas no cesaron en toda la mañana.

Los estudiantes formaron manifestaciones públicas que recorrieron diversas calles siendo disueltas por la policía.

Al hablar con los periodistas el subsecretario de Gobernación fué interrogado acerca de los sucesos escolares de hoy, a lo que contestó: —No conozco detalles pero se me dice que en la Castellana ha habido varias colisiones con la policía.

Siguen sin hallarse los responsables de la catástrofe de Annual de la entronización de la dictadura de Primo de Rivera y de la de Berenguer. Pero el oro emigra y la peseta pierde su valor, en plena normalidad.

Miscelánea de noticias

Madrid (Tel.)—El ministro de Economía conferenció largamente con el gobernador de Valencia acerca del problema naranjero.

El ministro de la Gobernación recibió numerosas visitas, entre ellas la de la escritora Pilar Millan Astray.

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas que dijo que seguía reituando tranquilidad en toda España.

Llegó de Huelva el señor Burgos Mazo. Se hospeda en el Ritz.

Se asegura que, definitivamente, los socialistas irán a la abstención electoral.

En Gobernación el señor Martínez Acacio dijo a los periodistas que ignoraba ese acuerdo. Tampoco dió referencia alguna del curso de la huelga de tipógrafos.

Con gran lucha efectuóse la elección en la Cámara de la Propiedad, triunfando la candidatura de Romanones.

La Unión Nacional de Funcionarios Civiles, en su reunión de ayer, acordó aplazar su anunciada asamblea para cuando quede suprimida la censura de la Prensa.

Se efectuó el anunciado mitin de críadas de servir consirituyendo la sociedad «Las abreras del hogar».

APRENDIZ. Hace falta uno para los talleres de este periódico.

Enfermos en Madrid

Madrid (Tel.)—Ayer salió a la calle Francos Rodríguez, pero anoche recayó y hoy guarda cama.

El embajador de la Argentina ha reanudado ya hoy sus ocupaciones, restablecido de la gripe. La Infanta Isabel sigue en cama; continúa con fiebre.

Berenguer no asistió a su despacho por hallarse enfermo de gripe.

El Ministro de Instrucción mejoró de las contusiones sufridas en el accidente de anteaer.

El subsecretario de Hacienda, ya restablecido, ha ido ya hoy a su despacho oficial.

No pudo celebrarse la apertura del curso de la Academia de Medicina por hallarse enfermos la mayoría de los académicos.

«Mis España 1931» es de Alcázar de San Juan

Madrid (Tel.)—En el Teatro Metropolitano con asistencia de enorme cantidad de público y amenizado por dos bandas de música, se efectuó la elección de «Mis España 1931» para el curso de belleza de Galveston. Fué proclamada Enselma Carreño, morena, de 22 años, bellísima, presentada por el Centro Manchego Es natural de Alcázar de San Juan y obtuvo 34 puntos.

Las demás concursantes lograron la siguiente puntuación: Asturias, 21; Palencia, 20; Valencia, 14; Madrid, 12; Andalucía, 19; Avila, 17; Guadalupe, 6.

La proclamación de la señorita Carreño, fué acogida con grandes aplausos.

El Gobierno de Berenguer no ha regalado la supresión del estado de guerra, manteniendo la suspensión de garantías y el régimen de silencio en la tribuna y en la Prensa. ¡Gracias señor!

Ultima hora

Falleció el catedrático de Química don Marcial Rivas Mateos.

El Gobierno ha impuesto una multa de mil pesetas y les ha prohibido seguir actuando en España a los ilusionistas argentinos Hermanos Marvel que actuaban en Price, por el ruidoso incidente de carácter político a que dieron ocasión el sábado y que está siendo comentadísimo.

Castellón (Tel.)—En Serra se produjo un incendio en la cabina de un cine en plena sesión anoche. El público se precipitó a la salida. Mucha gente se arrojaba desde las galerías altas al patio; una madre arrojó por la ventana a su hijita que quedó con las piernas fracturadas. No hubo muertos; pero el operador resultó herido gravísimo y

muchas personas más lesionadas de consideración.

Barcelona (Tel.)—Ayer fueron detenidos 23 sindicalistas y anarquistas que celebraban una reunión clandestina. Luego fueron detenidos otros muchos.

También fueron detenidos ocho republicanos reunidos en un círculo y el conserje de éste.

Mieres (Tel.)—Efectuóse el entierro de Llaneza. No se trabajó en las minas. El acto fué imponente.

París (Radio).—Pierre Laval sigue sus gestiones para formar Gobierno en las que halla numerosas dificultades. Espérase que mañana quede despejado el horizonte político.

Londres (Radio).—A consecuencia de una caída se ha fracturado un brazo la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

Los cambios

Madrid (Tel.)—El Centro de Contratación de monedas ha facilitado los siguientes cambios de moneda extranjera:

Table with 2 columns: Moneda, Cambio. Libras 46'70, Francos 37'70, Dólares 9'62

Notas políticas

Mañana celebrará sesión el Ayuntamiento para dar cumplimiento a la nueva disposición acerca del nombramiento de tenientes de alcalde.

Es el primer peñón que han de subir los concejales para llegar a la demostración de su anhelo de renovación en la vida municipal.

Del resultado de esa votación deduciremos lo que nos es dado esperar de este Ayuntamiento.

Nos consta que se realizan trabajos para captar votos y volver a entronizar el viejo caciquismo nefando que hizo posible la entronización de la dictadura. El éxito de esas maniobras será la advertencia para que el pueblo sepa sacudirse de una vez, el yugo de los vividores de la política.

Los concejales independentes, no afiliados a partido alguno, han de decidir esta contienda: pueden ser comparsas o actores en la comedia que se trama. Ellos elegirán el papel que mejor les cuadre.

Ellos han de poner el porvenir de Alicante en las manos que estimen más convenientes.

La representación republicana municipal, en su reunión de ayer, acordó votar la siguiente candidatura para las tenencias de alcaldía: don José Guardiola Ortíz; don Nicolás Lloret Puerto; don Marcial Samper Ferrándiz; don Rafael Alamo Ramón y don César Orrichena Genaro.

Parece ser ya cosa segura que el partido conservador presentará como candidato a diputado en las próximas (27) elecciones generales a don José de Rojas y Moreno, conde de Casa-Rojas.

Ha fallecido en Madrid nuestro comprovinciano el doctor don Celedonio Calatayud que en la primera dictadura fué uno de los directores de la política alicantina.

El terremoto de hoy

Esta madrugada a las tres y dieciséis minutos y treinta y cuatro segundos los sismógrafos de la Estación Sismológica de nuestra capital han registrado un temblor de tierra a sesenta kilómetros de distancia.

Al cerrar la edición no se tienen noticias detalladas del radio de acción del sismo ni de sus consecuencias.

Anis «Altamirano»

El mejor

Hojas de afeitar

«TOLEDO»

Las mejores

Este número ha sido sometido a la censura

CENTRAL CINEMA

Terde y noche TRIO SINFONICO RUSO

HOY

La mujer de Satanás

Sección permanente desde las seis en adelante

Vidrios-Lunas-Marcos. Precios baratísimos. José Candela y C.ª Ltda. Suc. de Candela y Devesa. BAILEN 23 y 25. ALICANTE. (Frente a la Posada «La Unión»)

Cocina TERMA. SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA. PRECKLER. SERVICIOS CON SOLO HOGAR. S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER. Ronda Universidad, 14-BARCELONA. COCINA-AGUA CALIENTE CALEFACCIÓN CENTRAL